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Wyprowadzenie wyrazenia na site Casimira dziatajgcg pomiedzy dwoma

nieskonczonymioraz przewodzacymi, ptytami, ktdre sg wzgledem siebie rownolegte.
Naktadamy periodyczne warunki
brzegowe na kierunek xi y. Ponadto
chcemy, aby sktadowa stycznapola

- ik Grene elektrycznego i normalna sktadowa pola
/\ e &2 magnetycznego znikaty na powierzchni
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W takim przypadku wektor pola elektrycznego jest proporcjonalny do
potenci_aiu wektorowego:
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Natomiast pole magnetycznejest dane rownaniem:
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Znikanie stycznej sktadowej natezenia pola elektrycznego jest zapewnione
przez sinus w wyrazeniu, natomiast znikanie normalnej pola magnetycznego
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Nastepnie korzystajac z prawa Gaussa v 'E =0 dostajemy, ze
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Energia pola wewnatrzwneki dla LQ,*O (oznaczonaprzez prim) jest danajako
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Przechodzimy do granicy Lx‘") o \ L\J‘—“ o zamieniajgc przy tym
sumowanie na catkowanie:
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Wykonujemy catkowanie po kacie wektora falowego w ptaszczyznie XY (pozbywajac
sie jednej z catek), przy czym wprowadzamy zmienng u po ktdrej catkowanie
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otrzymujemy:
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Uwzgledniamy teraz wktad pochodzacy od L =Q , co prowadzi do
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Wyrazenie tojest rozbiezne podobnie jak energia pola swobodnego poza
wneka. Mamy nadzieje, ze ich rdznica jest skonczona:
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Teraz odejmujemy te wktady od siebie nawzajem

BE Ec/o—v CQP
—_— __/ - - _———
oo
i

o4 oQ_M(th)Z d
A‘Pi Q\J— zg g’

o

g(u. w- )(2)7/Ll

0% %



Niech g(yy - ol»v(uw)( ) 5]

Wtedy korzystajgcz twierdzenia Eulera-Mclaurina:
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W naszym przypadku
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